



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年2月13日

星期一

总第425期

开学季，宁夏交警为师生铺平安全路

本报记者 陈世伟 李毓琛 刘炳宇 通讯员 马萌 王超 张磊 文/图



金凤交警一大队民警为老师讲解交通标识。

2月13日，全区中小学全面迎来春季开学。连日来，我区各地公安交管部门未雨绸缪，民警辅警提前深入辖区校园、校车服务企业，给教师讲课，给校车“体检”，从源头上强化安全监管，消除交通安全隐患，全力护航开学季，为师生出行保驾护航。

银川：上好“开学第一课”

2月10日，银川市公安局交警分局金凤区交警一大队民警走进悦府幼儿园，为教师上交通安全课，把教师队伍培训成为学生交通安全的“管理员”和文明交通的“宣传员”。民警结合交通事故典型案例，紧紧围绕如何安全驾驶、安全乘车、文明走路、认识交通标志，讲解了交通安全法律法规。同时，通过播放典型道路交通事故案例，分析发生道路交通事故的原因，以案说法，告诫广大教师要遵章守纪，严禁道路交通违法导致发生道路交通事故。

石嘴山：校车“体检”保安全

“开学前的校车安全大检查和安全教育培训，是校车安全行驶最后一道关卡。通过查找漏洞，整改问题，为孩子们提供安全、舒适的乘车环境。”2月10日，石嘴山市惠农区春苗幼儿园园长范秀英说。当日，石嘴山市公安局交警分局惠农交警大队联合红果子交警大队、惠农区教育体育局，联合开展辖区校车安全大检查。民警逐一对照校车驾驶人资质、驾驶证件、驾驶年限等情况进行核对，并对校车进行“体检”，对车外轮胎、车灯、车身反光标识、校车专用标牌等，车内安全带、安全

锤、灭火器、校车GPS监管系统等进行检查，消除安全隐患，有效预防了校车道路交通事故的发生。同时，切实提高学校责任人和校车驾驶人的校车安全管理意识，维护校园周边道路交通安全稳定。

吴忠：责令企业整改安全隐患

2月6日，吴忠市红寺堡区公安分局交管大队联合红寺堡区教育局，实地对宁夏红途交通服务有限公司校车服务分公司的校车进行安全检查。针对存在的隐患问题，民警组织企业负责人、幼儿园负责人及校车驾驶员召开座谈会，对检查出的问题进行通报，并就隐患整改提出整改意见、限定整改时间。民警责令红途公司要健全交通安全管理制度，定期对校车进行安全检查，确保车辆不“带病”上路。按时办理车辆年审、驾驶人审验，严格按照规定通行线路行驶。定期组织对校车驾驶人、安全员进行安全教育培训和开展交通安全宣传。建立健全校车维修保养台账，确保车辆定期保养，做好车辆状况良好。

固原：提前启动“护学岗”

随着春季开学临近，固原市交警分局原州区三大队提前启动“护学岗”，不断优化道路交通环境，全力筑牢开学季交通安全防线。固原五中由该大队事故中队护学，高三学生的晚自习结束时间为20时40分，在护学岗勤务中，民警在学校门前道路指挥疏导交通。遇车辆较多时，采取临时管控措施，指挥学生平安通过马路。学生离校后，民警开展机动车乱停乱放、

无牌无证等交通违法行为的查纠，坚决做到违法行为不放过、违法行为不消除不放行，营造良好的道路通行秩序，为广大师生铺就平安回家路。

中卫：开展驾驶员安全培训

连日来，中卫交警各大队安排警力走进校车企业，给校车驾驶员送上安全驾驶“第一课”。民警以辖区真实的交通事故案例为背景，向企业主要负责人及工作人员讲解了保障校车安全运行的重要性，并提醒校车驾驶员及时进行资格审验、定期开展交通安全培训等，切实提高安全行车意识，坚决杜绝驾驶员及车辆带“病”上路。提醒企业和驾驶员时刻关注校车的安全性能、制动系统、安全带、灭火器、安全锤、轮胎磨损、警示灯等，对照日常台账逐一核对把关。要求在新学期管理中，严格落实交通安全主体责任，提高交通安全意识，常态化、制度化做好校车安全检查工作，从源头上消除交通安全隐患，切实保障学生的安全。



惠农交警检查校车标牌。

同心交警雪天执勤暖心事

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 李渊）雪中景，雪中“警”，冰天雪地中的执勤交警是最温暖的身影。2月8日，同心县公安局交巡警大队以雪为令，全警上岗，顶风冒雪奋战在道路交通管理一线，确保群众出行安全。

“现在雪比较大，开车出行要当心，遇到事情及时报警。”该大队将警力、警车全部投放一线路面，不间断巡逻管控，通过开启警灯、鸣笛示警、警车压道、喊话提醒等方式，警示过往机动车驾驶人谨慎驾驶，注意安全，严防车辆拥堵，将雪天带来的不利影响降至最低。

“长征东街有一辆三轮车在路中间停留时间过长，请附近巡逻民警前去查看情况。”当天上午，该大队监控屏幕上显示，一辆三轮车在马路中间无法前行，不到3分钟，巡逻民警便已到达三轮车旁。车主称雪天路滑，外加车辆电量不足，正准备报警求助。巡逻民警帮助车主将三轮车推到路边安全位置，车主向民警连声道谢。综合指挥室研判民警通过视频系统实时关注路面情况，根据道路通行情况实时调整路面警力，及时调整勤务安排，重点加大对县城、国道省、农村道路以及事故多发点段视频巡查力度，做到“警情处置更快一步”。

“警察同志，我的车发动不了了，能帮帮我吗？”中午时分，马先生驾驶车辆行驶至344国道经同心路段时，因路面被积雪覆盖，在避让前方车辆时，汽车突然熄火，恰巧遇到巡逻民警。民警立即上前引导后方车辆避让、指挥车辆有序通行，帮助驾驶员排查故障，重新启动。离开时，民警再三叮嘱驾驶员雪天行驶途中一定要减速慢行、谨慎驾驶，遇到困难及时报警。

交通安全你我他

冰雪天气跟车太近 小轿车追尾大货车

本报讯（记者 陈世伟）2月8日，因降雪天气导致路面湿滑，在福银高速由南向北六盘山路段发生追尾事故，所幸无人员受伤。自治区公安厅交管局高速交警十四大队民警接警后，迅速赶赴现场。

民警在现场了解到，因前方发生拥堵，车辆排队缓慢通行，谁知后方小轿车驾驶员车速过快、跟车太近，加之注意力不集中，直接追尾前方大货车。了解完情况后，民警向驾驶员讲解了高速公路行车中同车道行驶的机动车，后车应当

与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离。尤其在冰雪路面更应该延长跟车距离，保障安全制动。后车驾驶员表示在今后的驾驶过程中会提高注意力，保持安全车距，不再犯类似错误。

交警提示：行车途中，驾驶人要随时留意前方道路的突发情况，在路况不好的路段要提前减速，保持安全距离。采取正确的操作方式安全驾驶，遇到前方有车辆排队等候时，要注意提前减速做好避让措施，保持必要的安全车速和车距。

车辆燃油耗尽抛锚 高速交警及时救援

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 买军）2月8日，一场降雪给大地披上银装。自治区公安厅交管局高速交警十七大队民警巡逻至乌玛高速北向南250公里+500米处，发现一辆轻型栏板货车停靠在应急车道，开着双闪，3名男子站在路边等待救援。

见此情形，民警立即停车上前了解情况。经询问得知，该车驾驶员自认为车内燃油足够，准备下高速后再去加油，谁知行驶到该处燃油耗尽，只能停在应急车道，并拨

打了救援电话。救援人员赶到后告知民警，路面湿滑，抛锚车辆载货较重，一时无法清拖。民警当即决定驾驶警车到最近的加油站买汽油帮该车加油。在民警的帮助下，抛锚车辆重新启动，由民警护送驶出高速公路。

交警提示：驾车出行前要事先规划好线路，备足油，发现油量不足应立即驶出高速或在就近服务区加油，切勿抱有侥幸心理。如果车辆在高速公路发生事故或故障，务必牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

货车载空纸箱“三超”被查 司机辩称“开慢点不会出事”



“三超”小货车。

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 马婷）2月6日，石嘴山市公安局交警分局隆湖交警大队民警在沙湖大道春运检查站执勤时，发现一辆“臃肿”的小型货车摇摇晃晃驶来，民警立即让司机靠边停车。

民警检查发现，该车货物超高1.9米，车尾用水果箱伸出去2米多，整车货物明显超高超长超宽，且仅用绳索简单固定，存在严重交通安全隐患。当民警询问时，驾驶员苗

某仍心存侥幸地说：“警察同志，我车上装的都是空箱子，很轻的，没超重，只要开慢点不会出事！”民警告诉苗某：“车载纸箱虽没超重，但载货超高超长超宽，不仅遮挡了你自己的视线，影响其他车辆视线，还会导致车身重心不稳，诱发翻车事故，严重影响行车安全。”随即，民警依据法律法规对驾驶员苗某作出相应处罚，并让其卸货转运，彻底消除安全隐患。

吴忠交警统一行动查处重点交通违法

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 王超）2月7日，记者从吴忠市公安局交通管理局了解到，吴忠交警于2月3日至5日在全市开展集中统一行动，严查酒驾醉驾、公路“双违”、超员超载等重点交通违法行为。

2月5日凌晨，在利通区，执勤民警拦下一辆越野车，该车驾驶人胡某某身上散发出浓烈酒气。民警对其进行呼气式酒精检测，结果为114mg/100mL，涉嫌醉酒后驾驶机动车。胡某某表示：“以为现在已经凌晨了，交警不会查，所以就开车回家，没想到……”

民警对胡某某进行了批评教育，目前，案件正在进一步处理中。

当日20时许，交管一大队执勤民警在牛家坊路段疏导并维护交通安全时，一辆宁C牌照小型普通客车缓缓驶入民警的视线。民警示意该车靠边接受检查，发现车辆核载5人，实载6人。驾驶员称，当日带着家人前往牛家坊观赏元宵节庆祝活动，以为多搭载一个小孩没什么大碍，没想到被交警查获。

此次统一行动其出动警力1194人次，警车175辆次，现场查处各类交通违法行为4234起，其中，饮酒驾驶4起，醉酒驾驶15起，超员载客104起，货车超载271起，无证驾驶3起，不按规定使用安全带951起，不按规定车道行驶67起。

觉得妻子技术差 男子酒后挪车被罚

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 白璐）2月5日22时许，永宁县公安交警大队接到群众报警，称有人酒驾蹭到了自己。民警立即赶到位于望通路餐厅门口的事发现场。

执法过程中，驾驶人韩某某始终不承认自己酒驾，民警随即调取监控，发现系韩某某本人驾驶车辆。“我妻子车挪不出来，我就是帮忙挪个车。”韩某某解释道。据了解，韩某某觉得妻子驾驶技术差，怕她倒车时剐蹭，坚持要自己挪车。妻子知道他喝了酒，一直坚决阻止却未能成功，结果后又逞强的韩某某刚起步就碰到了路边行人。经现场对韩某某进行呼气检测，结果为60毫克/100毫升，属于饮酒驾驶。民警进一步查询发现，驾驶人韩某某还存在驾驶证暂扣期间驾驶的违法行为。

民警对韩某某在驾驶证暂扣期间仍驾车的违法行为，给予罚款1500元的处罚；对韩某某饮酒驾驶的违法行为给予暂扣驾驶证6个月，并处罚款2000元的处罚。以上两项违法行为合并执行。

民警询问时，发现驾驶员赵某眼神有些闪躲，不时用手捂住嘴，且躲避执法人员记录仪，这引起了民警的注意。民警

“王警官，胜利街与林华南巷向北100米有一辆违停车辆。”“好的，我马上过来！”2月8日，银川市公安局交警分局兴庆区交警一大队民警王洪兵接到社区工作人员电话后，立刻前去清理，保障道路畅通。

据统计，宁夏医科大学总医院日均人流量超6万人，车流1万余辆，医院及周边路段车行难、停车难问题突出，给前往就诊的群众带来诸多不便。兴庆区交警一大队持续优化交通组织，启动内通外“双循环”，强化疏导管控，提高道路通行效率。

启动内通外畅“双循环”

“车流量主要集中在7时至10时左右，医院内部及胜利街、治平路、林华南北巷交通压力大，通行缓慢。”兴庆区交警一大队在医院南门树立指示牌，摆放椎桶

本报讯（记者 李毓琛）“你就是因为醉驾才被吊销的驾驶证，为何不知悔改，还要酒后驾车？”近日，银川市公安局交警分局西夏区交警一大队民警查获一起驾驶证吊销期间驾车上路的违法行为。

民警询问时，发现驾驶员赵某眼神有些闪躲，不时用手捂住嘴，且躲避执法人员记录仪，这引起了民警的注意。民警

渠化车道，早晚高峰期禁止医院出口车辆左转弯，改善进出车辆冲突点，缓解交通拥堵。拆除医院西门口北侧部分机非隔离护栏，拓宽车辆转弯弧度。对永安巷治平路至林华南巷段人行道慢行绿化改造完成，机非隔离，各行其道。调整信号灯配时，确保早晚高峰进出医院车辆畅通。借助医院东门口违停抓拍探头，实时查看路口临时停阻道路通行车辆，及时进行劝离。通过以上措施，避免了医院门口进出车辆冲突点，拓宽了通行车道，提高了道路通过率。

协同治理打好“组合拳”

“杨警官，联勤保障部队第九四二医院门口交通拥堵。”“收到，马上到！”中队长杨亮及时赶到，疏导交通。对于监控巡查、社区工作人员等提供的拥堵信息和安全隐患，网格民警辅警第一时间到

男子醉驾被判拘役3个月15天 吊销驾照期间二次酒驾被查

闻到赵某身上有一股酒味，经呼气式酒精检测，结果为120mg/100ml，但赵某称其“是头一天晚上喝的酒”。经核实，赵某曾在2019年10月因醉酒驾驶逃逸

达，快速消除，确保道路畅通。“最怕医院门口停车，车只要走起来，群众心里就不急了。”每天7时许，大队都会增派6名警力，在胜利街、治平路、林华南北巷动态巡逻，在胜利街治平路增加高峰岗，提醒驾驶员减速慢行。医院保卫科8名协管员分别在东、西、南门开展疏导，引导车辆有序进入医院。8时30分后，8名协管员由门口疏导转为院内疏导，网格警力向医院周边道路倾斜，疏导车辆“走”起来，破除交通“肠梗阻”。

目前，兴庆区交警一大队已和宁夏医科大学总医院保卫科建立常态化协作机制，持续关注医院车流变化情况，进一步发掘拓展医院周边及院内停车位资源，加强与综合执法局、街道办事处等人员和部门紧密联系，打出协同治理“组合拳”，高效准确地服务群众。

成交通事故，被西夏区交警一大队民警查获，依法吊销其驾驶证。后被西夏区人民法院以危险驾驶罪判处拘役3个月15天，并处罚金7000元。